

Muchas Trabas Encuentran Salvadoreños en Guatemala

Al parecer, los problemas en la frontera con Guatemala, han aumentado en contra del libre tráfico entre nuestro país y aquella nación, a juzgar por las denuncias recibidas.

Salvadoreños que aprovecharon la tradicional romería a Esquipulas, se encontraron con una serie de trabas, malos tratos, dificultades cambiarias, etc. que al final consideraron un verdadero milagro el haber visitado el templo del Cristo Negro.

Refieren que algunos empleados aduanales de Guatemala, además de lanzarles frases hirientes e irónicas, solamente les extendían permisos regionales por cinco horas, que no alcanzaban ni para llegar hasta

Esquipulas, pero si se deseaba uno por tres días, tenían que hacer una inmensa "cola", como la de ayer viernes, que estaba formada por más de 600 romeros, debiendo soportar una tediosa espera de varias horas de duración.

Fuera de lo anterior, el cambio de quetzales por colones, estaba a precios prohibitivos, pues un quetzal lo vendían a dos colones noventa centavos, causando mayor penuria a los viajeros.

Expresaron que al final, quienes saldrán perjudicados con esta política discriminatoria y nada fraternal, serán los mismos guatemaltecos, pues se abstendrán los salvadoreños de vis-

—Favor pase a la página 24.

Afirmar que hay Cuatro Clases de Comunistas

Que existen cuatro clases de comunistas en el país, afirma el licenciado Augusto Rugamas Sermeño, en nota enviada a esta Redacción, y la cual en sus partes esenciales expresa lo siguiente:

"Hoy que nuestro país vive un momento tan crítico, producido por la acción mancomunada que desarrollan en todos sus frentes, los grupos marxistas, acompañados de sus respectivos incondicionales, para apoderarse del mando total, es conveniente analizar quiénes forman estos movimientos, aunque hay que dejar en claro, que no todas las personas que parecen involucradas en las acciones disociadoras perte-

necen a la élite del Partido Comunista.

LOS CUATRO GRUPOS

Según Rugamas Sermeño, hay cuatro grupos de comunistas. El primero, afirma, "está formado por jóvenes estudiantes de secundaria, universidades, ENCO, Normales, obreros y uno que otro campesino, que se sienten portadores de una causa noble, y debido al fervoroso ánimo juvenil se dejan arrastrar por falsos ídolos, hasta el grado de estar dispuestos a dar la vida, en acciones consideradas por ellos

—Favor pase a la página 26.

Junta de Gobierno se Define Ante los Incidentes del 22

La Junta Revolucionaria de Gobierno se definió ante los sucesos del martes 22 y señaló, concretamente, a los grupos de extrema derecha de haber provocado los primeros tiros que dieron origen a la tragedia con saldo de muertos y heridos.

El jueves por la tarde, en una Conferencia Informativa, la Junta de Gobierno definió su actuación en tales incidentes y admitió que, si bien hubo disparos de parte de algunos guardias nacionales que cuidaban el Palacio Nacional, ello fue consecuencia de los momentos de tensión que se vivían en el sector y como medida de protección para el edificio, pero, aseguraron, nunca fueron los guardias los que ini-

ciaron el tiro.

En nombre de la Junta habló para iniciar la Conferencia, el Dr. José Antonio Morales Ehrlich, quien hizo público su pesar para las familias de los caídos así como para con los grupos a que pertenecían.

Recordó que la Junta de Gobierno decidió autorizar la manifestación, tomando en cuenta la promesa que se ha hecho de permitir todas aquellas manifestaciones en las que los grupos externos sus puntos de vista y además, tomando en cuenta el principio democrático que sustenta la gente del gobierno.

Hizo la observación el Dr. Morales que fueron elementos de la

—Favor pase a la página 9.



FERIA DE ARTESANIAS.— Varias actividades se desarrollarán durante el transcurso de la III Feria del Libro que del 25 de enero al 2 de febrero han organizado las autoridades civiles de Sonsonate y la Dirección de Publicaciones, del Ministerio de Educación. Una de las principales actividades es la Artesanía de Atiquizaya, que presenta el conocido artista don Alfredo Melara Farfán, al igual que la exposición de Arte Postal y de fotografías sobre "Iglesias Tipo Colonial" de Américo Rivas, la cual ha sido presentada en diferentes galerías del país y fuera de él.

Bowdler Pide a Gobiernos Evitar Tráfico de Armas

Evitar el tráfico de armas de Guatemala y Honduras hacia El Salvador, fue una de las peticiones que el Embajador William Bowdler hizo a los gobiernos de esos países, dice el diario La Nación, de Guatemala.

El referido diario dice:

Trabajadores de Geotérmica en Paro de Labores

AHUACHAPAN.— Trabajadores de SVECA y Molina Cuenca, apoyados por los de la CEL y que están sindicalizados, se han ido al paro de labores en la Planta Geotérmica de esta ciudad, en protesta por el desaparcamiento de algunos de sus compañeros que no han llegado a trabajar y que el 22 fueron a apoyar la manifestación en la capital.

Los trabajadores manifiestan

—Favor pase a la página 24.

Estados Unidos habría solicitado a los gobiernos de Guatemala y Honduras "la neutralización de sus fronteras con El Salvador, para impedir el suministro y tráfico de armamento, municiones y acciones de soporte a las organizaciones de extrema izquierda que combaten a la Junta de Gobierno salvadoreña".

Lo anterior trascendió ayer y se atribuye al Secretario adjunto de Estado, señor William Bowdler, el haber hecho esa petición

En Sonsonate

Orquestas Hnos. Flores y ANTEL Recibirán Homenajes

Las orquestas Hermanos Flores y ANTEL serán objeto de homenaje especial en Sonsonate, durante el desarrollo de la décimo novena Cabaleta Artística de Candelaria.

El reconocimiento se hará por los méritos alcanzados durante 1979 tanto en el interior del país, como en el extranjero.

La comisión de la Cabaleta Artística y Comité de Festejos Patronales de esa localidad, reconocen que ambos conjuntos musicales tienen una trayectoria que merece el reconocimiento

directamente al Presidente de Guatemala y al Jefe de Estado de Honduras.

Según los informes, Estados Unidos habría solicitado la "neutralización" de las fronteras con El Salvador para impedir, primero, que el Gobierno de Nicaragua proporcione apoyo logístico a los guerrilleros de El Salvador; mediante la "neutralización" de la frontera hondurano-Nicaragua-El Salvador, los abastecimientos militares que

—Favor pase a la página 11.

to del pueblo salvadoreño y que es oportuno que en este festival se les haga el homenaje correspondiente.

La orquesta "Hermanos Flores" tiene más de doce años de participar en la Cabaleta Artística de Candelaria, en donde ha cosechado el respeto y la admiración de miles de ciudadanos que del país y Centro América concurren al espectáculo, que se ha vuelto una tradición dentro de las fiestas titulares de esa localidad.

—Favor pase a la página 11.

Arquitectos Afirmar: Sólo Viviendas en Grandes Cantidades Bajarían Costos

Consideramos que una de las formas más positivas para resolver la carestía habitacional, es que nos ordenemos en todos nuestros sistemas, que se haga vivienda en grandes cantidades para bajar costos, afirman los arquitectos José Luis Porras y Cristóbal Colindres Selva, en carta dirigida a nuestro director, para felicitarle por un editorial.

La carta de los profesionales dice:

"San Salvador, 24 Ene. 1980. Ing. Enrique Altamirano, Presente.

"Estimado Ing.: "Por este medio nos dirigimos a Ud. para expresarle nuestra satisfacción personal que tuvimos al leer la página editorial tan acertada que salió publicada este día en su prestigiado periódico.

"Creemos que con este tipo de comentarios positivos es que se puede realizar que todos los profesionales salvadoreños que nos encontramos trabajando con nuestro propio esfuerzo para ayudar con la técnica y sentido social a dar vivienda a todos los

—Favor pase a la página 24.



JURAMENTADO.— Como Sub-Secretario del Ministerio de Planificación y Coordinación del Desarrollo Económico y Social, fue juramentado en Casa Presidencial por el Gobierno Revolucionario, el Lic. Roberto Salazar Candell. De izquierda a derecha: Lic. Salazar Candell, Dr. e Ing. Héctor Dada Hirez y el Dr. José Antonio Morales Ehrlich.